
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA nº 191 da 160ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DO 

TRABALHO 

No dia 28 de janeiro de 2010, com início às 14:43 horas, na Sala de Reuniões de 

Conselhos da SETP, à Rua Pedro Ivo 750, nesta capital, com a presença dos 

conselheiros: Sérgio Athayde Silva (SETP), Heitor Angelo Scremin França (SEPL), 

Cândida de Carvalho Junqueira (SEED), Leila Maria Raboni (SRTE-MTE), David 

Claret Bueno (SESA), Jairo Corrêa Almeida (CTB), José Toaldo Filho( FIEP), 

Francisco Macedo Machado (Fecomércio), Klaus Dias Kuhnen (Faep), do 

Secretário de Estado (SETP) em exercício Fernando Vanuchi Peppes, do secretário 

executivo Messias da Silva do assessor técnico da SETP Edson Luiz Cruz (DGST), 

da Coordenadora da Qualificação Profissional (CQP), Elaine Ribeiro de Sousa 

Anderle, da Coordenadora da Intermediação de Mão-de-Obra (CIM) Ângela de 

Fátima Grande Carsten, da Coordenadora do Núcleo de Assistência Social 

(Nucleas) Jucimeri Isolda Silveira, e os técnicos Luciene Pereira de Cristo Bracht 

(CQP) e Vladimir de França (CQP) e do convidado Gunther Furtado ( BRDE) 

realizou-se a 160ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho do 

Paraná, tendo na pauta: a) Abertura; b) Aprovação da Ata anterior; c) 

Revitalização da IV Conferência Estadual de Economia Solidária, d) Discussão 

sobre o Plano de Ação para 2010, e) Informes Gerais. 

(1)Abertura: De posse das justificativas de ausência dos conselheiros Denílson 

Pestana da Costa e Reinaldim Barbosa (NCST), Roberto Teixeira de Freitas 

(Fepasc) ,Karl Udo Heinrichs (CGTB); Sérgio Athayde Silva , presidente ad hoc , 

informou sobre a ausência do presidente João Francisco Zafanelli Cubas e deu por 

aberta a 160ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho, passando a 

palavra ao Sr. Fernando Vanuchi Peppes que saudou os conselheiros e demais 

presente em nome da Secretaria do Trabalho e Promoção Social- SETP. Peppes 

elogiou a atuação e organização do Conselho Estadual do Trabalho e informou aos 

conselheiros que em 2009 as Agências do Trabalhador do estado estão atingindo 

números históricos no sistema público de emprego do estado, falou que foram 

abertas mais de 17 mil vagas somente no mês de janeiro, ressaltou que houve 

queda do número de requerentes de seguro-desemprego se comparados aos anos 

anteriores, o que indica um aumento de empregabilidade no estado e 

consequentemente crescimento na economia. O Sr. Fernando Peppes apresentou 

um breve levantamento que demonstra que faltará recursos até abril e que 

mesmo dificuldades e a penalização com a diminuição de recursos pelo Ministério 

do Trabalho a SETP possui a maior produção e a melhor competência, fazendo 

assim acreditar que 2010 será marcado por resultados positivos. Finalizou 

convidando a todos a comparecer na Assembleia Legislativa no dia 08/02/2010 as 

14:00h para um ato especial para regulamentar os reajustes do salário mínimo 

regional em nosso estado finalizou agradecendo a todos pela atenção dispensada.  

(2)Aprovação da Ata anterior: foi aprovada, sem emendas, a Ata de nº 190 

referente à 159ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho. 

(3)Revitalização da IV Conferência Estadual de Economia Solidária: Sérgio 

Athayde informou aos , membros que será realizada em Brasília de 16 a 18 de 

junho de 2010, a 2ª Conferência Nacional de Economia Solidária, para tanto, faz-

se necessário a Conferência Estadual de Economia Solidária para se eleger os 

delegados para a conferência nacional. Sérgio informou que o recurso foi 

reservado no plano de trabalho e para a realização dessa conferência seria 

necessário uma comissão de organização em nosso estado, Sérgio sugeriu uma 

comissão integrada com o Conselho Estadual do Trabalho (CET) o Fórum e o 

Ministério do Trabalho. A conselheira Leila Raboni (MTE) esclareceu que desde 

2003 a Superintendência Regional do Trabalho (SRT) antiga Delegacia Regional do 

Trabalho (DRT) estava com o projeto de implantar a área de geração de renda e 



economia solidária , sendo assim prontificou-se em colaborar nessa comissão e no 

que for necessário e enalteceu a iniciativa. Messias Silva, aproveitou para falar 

que em março/2010 será realizado o seminário para criar alternativas no sistema 

público de emprego e renda contando com um representante de cada segmento 

para a criação do SUTER. 

(4)Discussão sobre o “Plano de Ação” para 2010: Sérgio sugeriu o 

desenvolvimento do plano de ação junto com a discussão do seminário. 

 

(5) Informes: Foi assinado a Resolução 290/10 onde consta as alterações na 

planilha de distribuição de metas e recursos do Plano Territorial de Qualificação- 

Planteq 

(5)Nada mais havendo, o Presidente, ad hoc, Sérgio Athayde Silva deu por 

encerrada a 160ª Reunião Ordinária do CET, da qual, eu, Sandra Cristina Barbosa, 

lavrei a presente Ata. 

Curitiba, 29 de Janeiro de 2010 

 


